

1 октября

38

№ 305

13

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ  
СОЮЗА ССР

товарищу МОЛОТОВУ В.М.

В дополнение к моему письму от 7 августа 1938г. за №-  
240/Л по поводу незаконного приказа-телеграммы от 22 июля  
с.г. Наркома Юстиции Союза ССР тов. Рычкова считаю необходи-  
мым довести до Вашего сведения о следующем:

Прокурор Свердловской области сообщил в Прокуратуру Союза,  
что при исполнении приказа Наркома Юстиции Союза ССР тов. Рыч-  
кова о пересмотре в месячный срок всех находящихся в камерах  
нарсудов дел, членами Свердловского областного суда были до-  
пущены совершенно незаконные действия, а сама организация  
работы по пересмотру дел была проведена небрежно и несеръез-  
но.

Так, заместитель председателя Свердловского областного  
суда тов. Герасимович и три члена областного суда проверили  
работу нарсудов 20, 21 и 149 участков Орджоникидзевского р-на  
г. Свердловска. В течение 3½ часов они просмотрели 500 уголов-  
ных дел. Из этого количества ими дано распоряжение о прекра-  
щении 240 дел.

Члены областного суда, просматривающие дела, на облож-  
ках дел накладывали резолюцию "прекратить", а нарруды затем  
оформляли это прекращение вынесением соответствующего опреде-  
ления, но уже не рассматривая дел по существу.

Из затребованных Прокуратурой Союза для проверки на  
выборку 15 прекращенных дел из указанных выше нарсудов Сверд-  
ловской области, было установлено, что половина этих дел была

прекращена совершенно неправильно.

Установлено, что ряд дел прекращался не в силу того, что эти дела не содержали в себе уголовного преступления или по своей малозначительности могли быть прекращены, а в силу того, что дела эти оказались годами не рассмотренными. Члены областного суда вместо того, чтобы принять меры к немедленному рассмотрению этих дел по существу, и на месте правильно организовать работу обследуемых ими нарсудей, - допустили явное беззаконие, прекращая заволокиченные дела, хотя по существу своему дела эти прекращение не подлежали. Например: 27 июля 1937г. в нарсуд 21 участка поступило дело по обвинению Иванова Егора Ивановича в злостном уклонении от платежа алиментов ( ст.158 УК РСФСР). В течение года дело это лежало в нарсуде без движения.

Эта преступная волокита не только не вызвала привлечения к строгой ответственности виновных, но узаконена резолюцией одного из членов областного суда(подпись неразборчива) о прекращении дела. Эта резолюция оставляет безнаказанным злостного неплательщика алиментов.

В нарсуде 20 участка прекращено дело Сеногноевой, обвиняемой в том, что, являясь проводником вагона, во время уборки вагона, украла у одного из пассажиров чемодан и узел с вещами. В совершенном преступлении Сеногноева созналась.

Это дело поступило в нарсуд 16 августа 1937 года, слушалось же оно в суде только 8 февраля 1938 года и, так как Сеногноева не явилась в суд, был об"явлен розыск.

На обложке суда членом суда ( подпись неразборчива) наложена резолюция: " прекратить".

В нарсуде 21 участка прекращено дело Негодяева, обвиняемого в краже квартирных вещей у рабочего Механического завода

№ 4 - Т.Вершинина (Негодяев - вор-рецидивист). В нарсуд это дело поступило в сентябре 1937 года и только 8 июля 1938 г. дело рассматривалось в нарсуде, но, так как Негодяев в суд не явился, - был об"явлен розыск. Член Свердловского облсуда, рассмотрев это дело, резолюцией на обложке дела предложил прекратить его.

Т.Вершинин в заявлении на имя Свердловской областной прокуратуры пишет, что он "не виноват в том, что в результате плохой работы судебных работников, дело рассмотрением затянулось" и требует наказать вора и возвратить ему украденные у него вещи.

В феврале 1938 г. в нарсуд 20 участка поступило дело по обвинению Меньшикова в покушении на изнасилование гр.Шипиковой.

9 мая 1938 г. дело было назначено к слушанию в суде. Однако, т.к. обвиняемый в суд не явился, - дело слушанием было отложено и был об"явлен розыск Меньшикова. По резолюции члена Свердловского областного суда дело производством прекращено. И, таким образом, хулиган-насильник остается безнаказанным.

Доводя об изложенном до Вашего сведения, полагал-бы необходимым предложить

верховному суду СССР

1. Председателям верховных судов союзных республик в порядке надзора проверить в двухмесячный срок правильность прекращения пересмотренных дел в порядке, установленном приказом Народного Комиссара Юстиции СССР от 22 июля 1937 г., и отменить определения нарсудов по делам, прекращенным неправильно.

2. Обеспечить рассмотрение в месячный срок всех дел, находящихся в производстве народных судов более двух декад.